BM/bl PELLIEHWMA
TPUTOHOMETPUYECKMX
YPABHEHWM

10 Knacc




CopeprkaHue.

1.  BBoAHasg 4acTtb

2. PelueHne TpMroHoMeTpUYECKUX
YpPaBHEHMWM

3. OcHoOBHblE NP06/1EMBI MPU peLLEHNM
TPUrOHOMETPHYECKUX YPaBHEHNMU




LLE/Ib:

~ [MoBTOPUTb pelleHUE TPUrOHOMETPUYECKMX YPABHEHMI

~ 3HaTb pOpMY/bl ANS peLleHUs NMPOCTEMLLMX TPUrOHOMETPUYECKMX
ypaBHEHMI

~ Pasznnyatb UMbl TPUFOHOMETPUYECKUX YPaBHEHMIM M 3HATb CMOCO6DI
MX peLleHnM

-  YMeTb pewaTtb TPUroHOMETpHNYHECKHNE YPAaBHEHNA NOObIX TUMOB.

~  BblaeneHne oCHOBHbIX MPO6GJIEM MPU PELLEHUN STUX YPABHEHUM:
~ [oTepsa KopHen.
~ [OCTOpOHHME KOPHM.

~ OT60p KOPHEN.
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y ApPKKOCMHYCOM 4YMCa a Ha3blBaeTCH
2 arccosa-= Takoe uncno (yron) t us [0;1], 4TO
cos t =a.

[puuém, | a |< 1.

arccos(-a
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ApKTaHreHCoM 4mcsia a Ha3blBaeTcsA
TaKoe 4ncno (yron) t us (-m/2;m/2),
yto tgt=a.
[pnyém, a € R.
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t = arccosa + 2nk,k € Z U
t = —arccosa + 2mk, k € Z

t = tarccosa + 2nk, k € Z




t =arcsina+ 2nk,k €Z 20 17— (—l)ka‘rcsina + ik, k€ Z
t =m—arcsina + 2nk,k € Z

)

2) sint=1

t = w/2+2nk, k€Z







1.arcsin(2x+1)

1) -1< 2x+1 <1
-2< 2x <0
-1< x <0

Oreer: [0

2.arccos(5-2x)

3.arccos(x?-1)

\

2) -1< 5-2x <1
-6< -2x < -4
2< x <3

4.arcsin(4x2-3x)




t= +arccos(-1/2)+2nk, k€Z

t=+ 27 +2mk, k€Z
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tgt = 1;




A

2) cos(x+1r/3) = V%2



Buabl TPUroHOMETPUYECKMX YPABHEHUM

1.CBOoAMMbIE K KBaAPaTHbLIM
Pewaromcs memodom esedeHusi HO8OU riepeMeHHouU
a-sin®x + b-sinx + c=0
[MycTb sinx = p, rae |p| €1, Torga a-p>+ b-p+c=0
Hantun KOPHHU, BEPHYTbCA K 3aMeEHE N PeELWNTb NPOCTblE YPpaBHEHUA.

2.00HopoaHbIe

[lepBOUn CTENEHMN:
Pewaromcsi deneHuem Ha cos x (unu sinx) U MemMoOoM 88e0eHUSsI HO80U rnepeMeHHOU.

asinx + b-cosx =0
T.K. SINX N COSX OOAHOBPEMEHHO HE paBHbI HYM, TO pasgenum obe vyactu
ypaBHEHUSA Ha COSX (Mnn Ha sinx). [Tony4ynm: npocToe ypaBHeEHME
atgx+b=0wunm tgx=m

3.YpaBHeHue BMaa
A sinx + B cosx = C. A B, C#0




2) OIHOPOIHBIE YPABHEHUSI BTOPOM CTEIICHU:

~

Ipumep. Pemmts ypasuenue: 3sin?x + 4 sinx - cos x + 5 cos 2x = 2.
Pemenwne. 3sin?x+4sinx-cosx+5cos?x=2sin%x+2cos’x,
sin?x+4sinx-cosx+3cos?x=0,

tg?x+4tgx+3=0, orcrona y2+4y+3=0,

KOPHHM 3TOro ypaBHeHus: y, =1, y, =-3, orciona
1) tgx=-1, 2) tgx=-3,

Orser: —%+ nk,keZ, —arctg3+m,ne’Z







PopmMynbl.

YHMBepcan bHaA NoACTaHOBKaA.

X .
2ig > 1-tg® X Zth X # 1T + 21Tn;
sinx = 2 . COSX = —2; tgx = " ; I'IpoeepKa
1+tg? > l+tg? > 1-tg>Z  obsizameribHal
2 2 2

[ToHWXXEeHne cTeneHu.
cos’x =(1+cos2x):2
sinx  =(1-cos2x):2

MeToq BcriomoraTenibHOro aprymeHTa.

a cosx +b sinx 3ameHuM Ha C sin(x+), roe C =

b 9
sind = %; cosd = Vol ¢ - BcnomoraTenbHbIN apry




11paBuUn
a.

0YBuaen kBagpat — NOHUXXau CTENEHb.
0YBungen nponsseaeHue — genav Cymmy.

0YBungen cymmy — oenav npousBeaeHuve.




[lomeps KopHeUu, NUWHUE KOPHU,
1.I'oTeps KopHewn:

Ooenum Ha g(Xx).
lonacHble popmynbl (YHMBEpcanbHada NoACcTaHOBK

Imumu onepauyusmu Mbl cyxxaem obriacme orpeo
2. JInwiHme KopHu:

[1BO3BOAMM B YETHYIO CTENMEHD.
JymMmHOXaeM Ha g(x) (n3baBnsiemcst OT 3HaMmeHartens).

Imumu onepayusimu Mbl pacwupsiem obriacma
oripeOerieHUs.







